

崇敬

庆祝中国人民解放军建军96周年
暨纪念延安双拥运动80周年

1927

2023

爱我人民爱我军

今天，是中国人民解放军建军96周年。今年，是延安双拥运动80周年、抗美援朝战争胜利70周年，是全面贯彻落实党的二十大精神、绘写党带领军民打江山、建家园、固国防的团结画卷；前进的嘹亮号角，汇聚党引领军民谋发展、迎挑战、向复兴的永续动力。

拥军优属、拥政爱民——这是广大军民在中国共产党领导下的伟大创造。

军民团结如一人，试看天下谁能敌——这是历史的昭示，也是面向未来的宣示。

(一)

天下将兴，其积必有源。

延安是中国革命的圣地、新中国的摇篮。中国现代化的根脉和基本要素在延安得到了孕育。以坚定正确的政治方向、解放思想实事求是的思想路线、全心全意为人民服务的根本宗旨、自力更生艰苦奋斗的创业精神为主要内容的延安精神，是党的宝贵精

神财富。

党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委专程来到这里，就是要宣示弘扬伟大建党精神，弘扬延安精神，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。

今天，在延安随处可见来自五湖四海的参观者。七大会址、杨家岭、枣园、凤凰山……处处革命旧址就是一本本生动教材，一幅幅老照片诉说着军民鱼水情。20世纪40年代，抗日战争战略相持阶段的延安，日本帝国主义疯狂侵略和国民党严密封锁，致使革命根据地百姓负担沉重至极。“伟大创造”催生了延安军民一手拿锄头、一手拿枪杆，同仇敌忾的生动局面；彰显了“同心合力是最伟大的力量”。

感悟历史，双拥运动的兴起并非偶然，它是“兵民是胜利之本”的人民战争军事思想的具体实践，是党的性质宗旨和初心使命的生动写照，是延安精神的鲜活阐释。

(二)

上海是党的诞生地、初心始发地和伟大建党精神的孕育地。初心使命始终映照这座光荣之城，延安精神和双拥传统在这里生根开花，“伟大创造”的上海篇章绚丽多彩——

或是电影。1949年5月上海解放，大光明电影院就迎来一批批应邀前来观影的解放军，这是74年前上海人民拥军活动的一个缩影。让子弟兵享受“崇敬之爱”，电影招待会的朴素传统延续至今。

或是连队。今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年，是“南京路上好八连”命名60周年。从“霓虹哨兵”到“特战尖兵”，与时俱进地弘扬雷锋精神，“好八连”是一面永不褪色的旗帜。

或是游轮。今年4月21日，上海拥军优属基金会旗下新命名的“崇敬号”浦江游轮启航。它和姐妹轮“双拥”号一起，在溢彩流光

的浦江景色中续写新时代社会化拥军优属的

上海故事。

……

黄浦江两岸，“双拥模范城”遍地开花。一以贯之坚持军队“所需”与地方“所能”无缝对接，及时解决官兵后勤、后院、后代“三后”问题，率先打造一套“崇敬公益服务体系”，科技拥军、文化拥军、教育拥军等如雨后春笋，申城无处不在的双拥景观，标示出“走在前列”的自觉追求与担当。

(三)

诗言志，歌咏言。

1991年1月，全国双拥工作会议在福州市召开。时任福州市委书记的习近平赋诗《军民情·七律》相贺。“难得举城作一庆，爱我人民爱我军”，传递出习近平真挚的双拥情怀。

2021年2月18日，习近平总书记给上海市新四军历史研究会百岁老战士们回信，向他们致以诚挚问候和美好祝福。

新征程是充满光荣和梦想的远征。“团结

奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”“牢牢把握团结奋斗的时代要求”“团结就是力量，团结才能胜利”……习近平总书记的话语掷地有声。准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验，我们坚信：没有一种根基，比军民团结更坚实；没有一种力量，比军地同心更强大。坚如磐石的军政军民团结，永远是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。

巩固发展新时代军政军民团结，要坚持从延安精神中汲取养分，弘扬双拥光荣传统，紧紧围绕“巩固提高一体化国家战略体系和能力、推进强国强军”的使命任务，当好“保障部”，在服务部队备战打仗上再发力；办好“暖心事”，在执行拥军优属政策上再落实；架好“连心桥”，在营造浓厚双拥氛围上再提升。

对历史最好的继承，就是创造新的历史。助力建设世界一流军队、实现党的新时代强军目标，正是我们对延安双拥运动80周年最好的致敬。

(杨逸淇)

中国共产党领导下的伟大创造

延安双拥80年 团结奋斗谱新篇

刊特2—3版

弘扬“好八连”精神，
续写“霓虹灯下的哨兵”新荣光

刊特6—7版